

开学第一天 欢乐多!

开学典礼



挥锄种地, 体验劳动的快乐

“松松土, 浇浇水, 几个月后就能种出新鲜的青菜了!” 2月25日, 宁波市海曙第三外国语学校举行“耕植一米田, 劳动正当时”为主题的劳动教育实践基地揭牌仪式暨开学典礼。

现场, 校长余文君为小学一年级和初中一年级的学生代表和老师代表授予了18块责任田班牌, 并为学校周边村子的农民翁伯伯授予了校外劳动辅导员聘书, 希望他们在以后的校园生活中, 体验劳动与收获的快乐。

随后, 全体教师及学生代表共赴

劳动基地, 开展春播活动。“这是我第一次来菜田, 好期待呀。”在前往途中, 小学107班学生郁旻忍不住说道。待农具分发完毕后, 学生代表和老师拿起铁锹和锄头, 在校外劳动辅导员的指导下, 进行农作物种植体验学习。师生一起锄地、打垄、翻土、播种、浇水, 沉浸式体验青菜的种植方法, 了解农作物的生长习性和养护办法。

记者 林桦 通讯员 童雨欣
庄培芬 刘轶博 陈姬 殷海蓉



寓意满满的“蔬果礼”

新学期的开学典礼上, 鄞州区学士小学302班为返校的同学们准备了一份别出心裁的开学大礼, 是什么呢? “葱”明伶俐, “番”风顺, 成功“姜”至, “菜”华横溢, 神机妙“蒜”, 全村的“椒”傲, “苹苹”安安, “橙”风破浪……原来是一整篮寓意满满的蔬果, 也是学校、老师和家长们对孩子们的美好期许! 学士小学三年级的同学们在特色课程烹饪课上学习了本领, 正好借此机会向爸爸妈妈展现厨艺, 开学第一餐, 就交给“小当家”们了!

记者 钟婷婷

新年福袋, “龙”重登场

寒假结束啦, 小朋友们都长大一岁了! 不管在身高、体重, 还是各个方面都有很大的变化! 姜山镇狮山幼儿园(星城园)组织了一次“新年福袋, ‘龙’重登场”的开学礼主题活动, 祝愿小朋友们步步高升, 龙腾虎跃!

记者 钟婷婷

开学第一课

海曙8万学生共上云端“思政第一课”

2月26日, 宁波市中小学迎来新学期的第一天, “开学第一课”也如约而至。海曙区8万余名中小学生在云端听取了一堂精彩的思政课。

据悉, 此次“开学第一课”由海曙区委宣传部、区教育局联合打造。“曙说”宣讲团以“云端微视频+线下微宣讲”的形式, 带来了5堂生动精彩的思政课。在开学第一周日日更新。

“我们邀请了5名宣讲员, 结合时事热点, 围绕‘德智体美劳’这5个角度, 在每天第一节课前开展6分钟的微宣讲, 让理论宣讲

更加鲜活、具有吸引力, 更将思想政治教育润物细无声地送进孩子们的心中。”海曙区委宣传部相关负责人介绍道。

70后陶鹏是此次宣讲团的“老大哥”, 作为一名从海军退役的老兵, 当天, 他站在宁波市国防动员主题公园, 从前段时间海军南昌舰党委被中宣部授予“时代楷模”称号的故事讲起, 深情勉励孩子们“做一个祖国需要的人”。“什么是祖国需要的人? 用军人的话说, 就是有灵魂, 有本事, 有血性, 有品德。”

记者 林桦 通讯员 李晨 裘保莉



陶鹏给同学们上“思政第一课”。
通讯员供图

开学第一天

校长发红包了! 红包里没有钱, 但有满满的“小惊喜”

2月26日开学日, 慈溪市文谷外国语小学一派欢腾, 校长吴剡芝一如以往在校门口为每一位返校学生派发新学期“红包”, 今年已是第六个年头。红包里包的不是钱, 而是各式各样的“小惊喜”。

“我好幸运, 抽到免一次语文作业, 好需要啊……”“我抽到了春天的第一杯奶茶。”“我可以当一天小校长, 同学们很羡慕我。”孩子们抽到了内容各异的红包, 欣喜地和伙伴们分享起来。当天, 学校发了800多个新年红包, 确保每一位到校的孩子都有。红包内

容有24项, 除了免作业、喝奶茶、当小校长、看电影之外, 还有和校长共进晚餐、吃一次肯德基、得到一个小玩具、跟老师学一个小魔术、当一次形象代言人、体育课自由活动权、获得一本校长签名书等。

该校校长吴剡芝表示, 派发红包是中国的传统文化, 学校派发红包一来是想让孩子们在开学第一天开开心心, 二来想让孩子们感受到学校如家般的温暖, 三是希望孩子们在新的一年里快乐成长、好运连连。

记者 马亭亭 通讯员 胡晓云



吴剡芝校长(中)给学生们发红包。
通讯员供图